
Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

 

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Οργάνωση συνάντησης των εκπαιδευτικών του 1ου ΕΚ Βόλου με
στόχο την καλλιέργεια και ενίσχυση της επικοινωνιακής δεξιότητας
των μαθητών/-τριών, μιας δεξιότητας που εντάσσεται στο ευρύτερο
πλαίσιο των ήπιων δεξιοτήτων οι οποίες νοούνται ως οι δεξιότητες
του 21ου αιώνα, μέσω των οποίων επιτυγχάνεται η ολιστική
ανάπτυξη του ατόμου.

Διαμοιρασμός αρχείων

Σχολική διαρροή - φοίτηση

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1
Στόχος είναι η πρόληψη και ο περιορισμός του φαινομένου της
μαθητικής διαρροής μέσα από την καταγραφή των τάσεων των
μαθητών προς αποχώρηση.

Έρευνα για το φαινόμενο της
σχολικής διαρροής

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Στόχος αποτελεί το να είναι σε θέση να αλληλεπιδράσουν σε ένα
πλαίσιο συνεργασίας τόσο στα εργαστηριακά μαθήματα, του ίδιου
τμήματος όσο και μεταξύ των διαφορετικών τμημάτων και  να
ευαισθητοποιηθούν και να αναγνωρίσουν την αξία της συνεργασίας,
της αλληλοβοήθειας, της κατανόησης στα συναισθήματα του
διπλανού (ενσυναίσθηση-αποδοχή).

Συνεργασία μεταξύ μαθητών (…αν
όλα τα παιδιά της γης πιάσουν γερά
τα χέρια…)

2

Η δράση στοχεύει στο να είναι σε θέση οι μαθητές να διαμορφώσουν
αρμονικές σχέσεις, αναπτύσσοντας σύμπνοια μεταξύ τους με
αποτέλεσμα την προσαρμογή και την ομαλή εκπαιδευτική
διαδικασία και να υιοθετήσουν θετική στάση και συμπεριφορά.

Οι μαθητές σύμμαχοι στην
εκπαιδευτική διαδικασία



Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Κύριος στόχος μας είναι η καλλιέργεια κλίματος σεβασμού,
κατανόησης και εμπιστοσύνης ανάμεσα στους μαθητές και τους
εκπαιδευτικούς. Να δημιουργηθεί ένα πνεύμα αρμονικής
συνύπαρξης εντός της σχολικής μονάδας και αγαστής συνεργασίας
προς όφελος των μαθητών, αλλά και των εκπαιδευτικών. Το
ενδιαφέρον μας και οι προσπάθειές μας θα εστιαστούν στη
δημιουργία ενός καλού και δημιουργικού κλίματος εντός της τάξης,
αλλά και ευρύτερα εντός του σχολικού περιβάλλοντος, ενός
κλίματος συννενόησης, ανταλλαγής ιδεών, απόψεων και εμπειριών,
ώστε να μπορούμε να αντιμετωπίζουμε και να επιλύουμε τυχόν
προβλήματα που παρουσιάζονται με τον καλύτερο και
αποτελεσματικότερο τρόπο.

 

Αρμονική συνύπαρξη μαθητών /
εκπαιδευτικών

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Η δράση έχει ως στόχο την κινητοποίηση των γονέων/κηδεμόνων
των μαθητών με την ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ αυτών και του
σχολείου (σύμβουλοι σχολικής ζωής, ψυχολόγος του σχολείου κ.ά.)
ώστε να συμμετέχουν ενεργά για την επίτευξη της ομαλότητας της
σχολικής ζωής που θα εξασφαλίζει ένα ευχάριστο και δημιουργικό
περιβάλλον μάθησης.

Προγραμματισμός, οργάνωση και
υλοποίηση ανοικτών συναντήσεων με
τους γονείς/κηδεμόνες για θέματα
πρόληψης και αντιμετώπισης
παραβατικών συμπεριφορών.

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Βέλτιστη διαχείριση των ηλεκτρικών συσκευών του Ε.Κ. μέσα από
την καταγραφή κατανάλωσης ενέργειας διαφορετικών συσκευών και
τον εντοπισμό των ενεργοβόρων συσκευών μη ορθολογικής χρήσης
στους εργαστηριακούς χώρους του Ε.Κ. Προτάσεις βελτίωσης.

Εξοικονόμηση ενέργειας στους
χώρους του Ε.Κ.
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Η αξιοποίηση των εκπαιδευτικών συμβάλλει στη βέλτιστηλειτουργία
της σχολικής μονάδας καλύπτοντας λειτουργικές κυρίωςανάγκες. Η
επιμόρφωση των εκπαιδευτικών είναι μια από τιςδράσεις και
στοχεύει στην σωστή αξιοποίησή τους. Η επιμόρφωσηθα γίνει με
βάση τις ανάγκες των εκπαιδευτικών όπως αυτές θαπροκύψουν μετά
από την καταγραφή τους.

Προτείνονται οι παρακάτω ενέργειες:

- Καταγραφή ατομικών εκπαιδευτικών αναγκών μέσω
ερωτηματολογίο.

- Καταγραφή λειτουργικών αναγκών της σχολικής μονάδας

- Ομαδοποίηση των απαντήσεων των ερωτηματολογίων

- Καταγραφή δυνατοτήτων διεξαγωγής σεμιναρίων

- Επιλογή επιμορφωτικών σεμιναρίων με κριτήρια όπως η κάλυψη
των εκπαιδευτικών αναγκών όσο το δυνατόν μεγάλου αριθμού
εκπαιδευτικών και η κάλυψη λειτουργικών αναγκών της σχολικής
μονάδας.

Καταγραφή επιμορφωτικών αναγκών
των εκπαιδευτικών του Ε.Κ. και
προτάσεις για δράσεις επιμόρφωσης.

Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Το σχέδιο δράσης έχει σκοπό να αναπττύξει σχέσεις συνεργασίας με
τα σχολεία προέλευσης των μαθητών/τριών προκειμένου να
διευκολύνει την προσαρμογή τους, τη συνεργασία με φορείς της
τοπικής και ευρύτερης κοινωνίας, ώστε οι μαθητές/τριες να
διευρύνουν τους ορίζοντες τους μέσα από νέα ερεθίσματα και
γνώση, που θα τους βοηθήσουν να ανακαλύψουν τα ενδιαφέροντα
τους, καθώς και την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των
μαθητών/τριών.

Στην Επαγγελματική Εκπαίδευση
βρίσκεις το επάγγελμα που σου
αρέσει! Δρω - Αξιοποιώ - Μοιράζομαι.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Οργάνωση  συναντήσεων των εκπαιδευτικών  που ανήκουν στο 
Εργαστηριακό Κέντρο με σκοπό να τους  ενημερώσει για 
επιμορφώσεις στις οποίες μπορούν να συμμετέχουν καθώς και 
δημιουργία  αποθετηρίου με υλικό από ενδοσχολικές επιμορφώσεις 
η/και επιμορφώσεις από αρμόδιους φορείς.

Ενδυνάμωση εκπαιδευτικών και
επιμόρφωση σε νέες μεθόδους και
εργαλεία διδασκαλίας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Στόχος είναι η συνεχής επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε νέες
πρακτικές και τεχνολογίες μέσα από την υλοποίηση ευρωπακών
προγραμμάτων και η διάχυση των αποτελεσμάτων τους στη σχολική
κοινότητα και την κοινωνία. Αυτό θα επιτευχθεί με τη συμμετοχή
της παιδαγωγικής ομάδας των εκπαιδευτικών σε ήδη εγκεκριμένο
πρόγραμμα Erasmus και την υποβολή αίτησης συμμετοχής σε νέο
πρόγραμμα Erasmus.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε
εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα


